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HÍREK

a Szovjetunióból
Leningrádban elkészült 

a világ legnagyobb iranszlormátora
A leningrádi ..Elaktroapparat” 

üzem a kujbisevi vizierömü épí­
téséről hozott kormányhatározat 
harmadik évfordulója tiszteleté­
re befejezte egy négyszázezer 
voltos transzformátor építését. 
Az új transzformátort a Kujbi- 
sev—Moszkva közötti távvezeté­
ken állítják üzembe. A világnak 
ezt a legnagyobb transzformáto­
rát leningrádi és moszkvai mér­
nökök a „Kulinyin” politechnikai 
intézet és a Kábelipari Országos 
Tudományos Kutató Intézel mun­
katársaival együtt tervezték.

Ugyancsak a Kujbisev—Moszk­
va közötti távvezeték számára 
egy második transzformátor és 
bök egyéb berendezés is épül a 
leningrádi ,,Elektroapparat” 
tizemben.

Uifajta 14 lámpás rádió készül

a minszki rádiógyár, Bjclo- 
ruaszia legfiatalabb vállalatainak 
egyike több fajta rádió vevőkészü­
léket gyárt. Ezek a rádiók igen 
keresettek a lakosság körében. — 
Ebben az évben a gyár kétszere­
sére emelte a í ádió ve vökészülé. 
kek gyártását. A gyár -.érv zö 
kollektívája nemrég új vevőkészü­
lékeket szerkesztett. Az új készü­
lék, .Bjelorussz—53” nagysze­
rűen bevált a technikai ellenőrzé­
sein és kitűnő minősítést kapott. 
Az új rádió vevőképessége nagy, 
hangja lágy és tiszta, A ,Bj. lő­
ni asz—53"-nak 14 lámpája, két di- 
najnikus hangszórója van. irányí­
tása gombnyomásos.

Sólyom Imre traktoros 
megismétli a tavaszi diadalt
Az őszi szántási csatában ismét az élen jár

SZOMBAT, 1953 AUGUSZTUS 39.

HÍREK

a népi demokráciákból
A tavaszi szántásnál országosan kiemelkedő ei^dmcngt ért el Sólyom Imre, a sárrétudvari 

gépállomás traktorosa. Az őszi szántásnál megismétli a tavaszi diadalt, ezt bizonyítja legutóbbi 
eredménye.

Sólyom Imre augusztus 26-án 17 órától augusztus 27-én 16 óráig, két műszakban dolgozva 
19 normálhold iáhijniunkát végzett el. Kiemelkedő eredmény ez, jó példa azok számára, akik a 
tavaszon versenyezve dolgoztak a jobbnál jobb eredményekén.

Sólyom elv iá''s már megindította az őszi szántási csatát. Kövessék öt a többi traktorosok. 
Hol vannak .eredményeikkel a tavaszi csata hősei? Jakab M'/iály a debreceni gépállomásról, Szí­
vós Imre a nádudvari gépállomásról és a többiek, akiknek eredményeit napról-napra jigycllc vz 
egész ország.

Itt az ideje, hogy teljes érövei induljon a szántás. Sürget a vetési

A mezősasi Boldog Jövő tszcs 
a megszilárdulás útjára lép

(Kiküldött tudósítónktól.)
Kevés község került ebben a 

bő termést adó esztendőben olyan 
kedvezőtlen körülmények közé, 
mint Mezősas. A tavaszi vc-tcst 
idejében elvégeztek a nagyrészt 
két termelőszövetkezeti csoport­
ba tömörült dolgozó parasztok. 
Még a rossz időjárással is meg­
birkóztak volna- Am májusban 
fellépett egy veszedelmes 
szarvasmarhavész: a száj. és kö­
römfájás. Hogy tovább ;ie lef­
edjen a betegség, lezárlak a köz­

séget. Hetekig nem mehetett ki 
senki a határba: amikor a leg­
főbb ideje lett volna a növény- 
ápolásinak,

A mezősasi határban lévő föl­
dek egyébként sem mondhatók 
jó termőknek. Az állattenyésztés 
fejlesztésével azonban ifi is jó 
_ö vederemre tehetnek szel l adói. 
gozó parasztok. Ez pedig csak a 
nagyüzemi gazdálkodás folytán 
lehetséges. A föld termőképessé­
gét is csak gépi műveléssel, bő 
istálló- és műtrágyázással, a fej-

szovjet karusszel esztergapad
Az ,,Izvesztyija” jelenti, hogy a 

kólómnál néhézgépgyárban elké­
szült egy kilencméteres síktárcsá- 
jú karusszel esztergapad. Az esz- 
:ergapádon 9—13 méter átmérőjű 
munkadarabokat lehet megmun­
kálni.

A gyárban most egy hatalmas 
unikális esztergapad gyártását 
kezdik meg. Ezen az esztergapa­
don 15-22 méter átmérőjű munka, 
darabokat lehet majd megmun­
kálni.

ilj lakóházakat építenek 
a szovjet gépipari 
munkások számára

A Szovjetunió gépipari vállala­
tainak munkásai és alkalmazottal 
a háború utáni években közel 
kétmillió négyzetméter lakó fertile, 
tef kaptak.
»A gépipari munkások számára 
az idén 900 millió rubelt — 360 
millió rubellel többet Irányoztak 
elő e célra, mint 1951-ben. Ezen­
felül mintegy 140 millió rubelt 
fordítanak kultúrál is intézmények 
építésére. Ez az összeg csaknem 
kétszerese a múlt évinek. Jelentős 
összegeket fordítanak iskolák 
óvodák, bölcsődék, üzletek, étkez, 
cték, kórházak, közmüvek építésé 
re, valamint a lakóházak tataro 
zására.

Iá go sí ló munka sem. Kihasznál­
ták ezt a kulákok, akik azt lii- 
resztelték, hogy a szövetkezet az 
oka az állatbetegségnek, a víz­
kárnak, L). Pataki Károly, Idill 
Lajos meg a többi kuiák hu j ló­
gatott, lazított, elégedetlenséget 
szított. Különösen a tszcs.tagokat 
igyekeztek behálózni- Meg kell 
mondani, hogy aljas aknamun­
kájuk nem volt egészen ered­
ménytelen. Így a kormánypro­
gramra megjelenése után mind a 
két termelőszövetkezeti. csopoi t- 
ban elterjedt a kilépési hangulat- 
A tszcs-kbe beépült kuiákszckér- 
lolók táplálták azt- A Boldog Jö­
vőben például Balogh Lajos lag 
arra biztatta társait, hogy köve­
teljék a napi három és fél mun­
kaegység beírását a csépics ide­
je alatt, akkor is, ha nem jár a 
gép. Ha mean egyezik bele a ve­
zetőség — mondotta, — akkor 
ne dolgozzunk. Sziklai Károly, — 
akinek a kulákok szintén a ,,fü­
lébe dugták a darazsat” — arra 
igyekezett rábeszélni a tagokat.

istálló- es műtrágyázássá,, a fágy az igkoláról hazatért Ke­
leti agrotechnika,_ módszerekéi- , „pincét ne fogadják e! agro-

nónmsnak- „Nein keil ide agrokahnaizásával lehet fokozni. Meg­
értették ez-t a község dolgozói, 
azért alakították meg először a 
Boldog Jövő, az ^tanult evben 
pedig az Alkotmány termelőszö­
vetkezeti csoportot, A váratlanul 
fellépő szarvasmarha vész és az 
azzal járó következmények azon­
ban az idén akadályozlak a két 
csoportot, a fejlődésben.

A kulákoknak
megnőtt a szarvuk

Mindem egészséges gondolko­
dású szövetkezeti tag látja vi­
szont, hogy a kormány segítsé­
ge nagyban csökkenti a cso-por. 
tok és "a tagok kárát. Talán Me­
zősason mutatkozik meg a leg­
jobban az, hogy mennyivel job­
bam jár, aki termelőszövetkezeti 
tag mint aki egyénileg gazdál­
kodik Igaz, hogy a Lszcs-fagok 
jövedelme is kevesebb lett, mint 
amennyire számítottak. Azonban 
most mégis el vannak látva ke. 
nyernek valóval, sőt jut a szabad­
piacra is, míg az egyénileg gaz­
dálkodók többsége, — noha sok 
kedvezményt kaptak ők is az ál­
lamtól — ez évben nagyon cse 
kély jövedelemre leitek szert.

A rosszul sikerült esztendő, a 
legnagyobb dologidőben a kény­
szerű tétlenség elvette a dolgozó 
parasztok kedvét, akik a zárla 
ideje alatt még a mozgásban is 
korlátozva voltak. Nem fartői 
tak gyűléseiket nem folyt felvi-

nómus — hangoztatta, — herét 
nem tartunk a csoportban." 11 j. 
Szabó József a csoportból va-o 
azonali kilépésre biztatta a, tag­
ságot, mig apja, id. Szabó József, 
—- aki brigiádvczető vuP. — ott 
lopt.a a közös vagyoni, ahol- csak 
tudta. Közben a háttérben a ku­
lak ok a markukat dörzsölték, 
mint aki jó fogást csinált-

A párt
és a tanács segítsége
A kulákok pünkösdi királysá­

ga, a zavarosban való . halaszga- 
tás azonban nem sokáig tartott, 
mint ahogy a fák sem nőnek az 
égig. Amint megszűnt az állat­
betegség a községben, munkához 
látott a pártszervezet és a tanács, 
— segítségükre sietett a járási 
pártbizottság és a jái úsi tanács 
is. Ugyanakkor a termelőszövet­
kezeti tagság legjava is felvette a 
harcot az ellenség ellen. Azon, 
akik becsülettel dolgozlak, meg­
találták számításukat a csoport­
ban: azok, akik megértik, hogy 
a mezősasi dolgozó parasztokat 
is egyedül a szövetkezeti út ve­
zeti a boldog élethez. Olyanok, 
mint Antal Albert, Hajzer József, 
Bük a Imre és még vagy harminc 
szilárdan helytálló tag.

Bujdosó Elek elvtárs, a cs0" 
port elnöke papírt ceruzát fo­
gott és számolt, A beadás tíz szá­
zalékkal való csökkentése foly­

tán 74 mázsa és 41 kiló kenyér­
gabonával és 02 mázsa U2 kiló 
takarmánygabonával jut több 
tagságinak. Mindjárt azt is kiszá­
mította, hogy egy munkaegység­
re ebből 26 és fél deka kenyér- 
gabona, 22 és léi deka takar­
mánygabona jut- A rendelkezés 
szerint ugyanis azoknak, akik 
hallgatnak az ellenség szavára és 
kilépnek a csoportból, vissza kell 
fizetniük a 10 százalékos beadási 
kedvezmény rájuk eső részét- A 
számítás azt. is megmutatta, hogy 
a kormány gondoskodása foly­
tán 10.410 forint rövid lejáratú, 
— 31.796 forint középlejáratú hi­
tel ebben az évben való visszafi­
zetése alól is mentesült a bol­
dog Jövő tszcs.

Beszédes számok
Az adóhátralék elengedése 7827 

forintot, a gépállomást tartozás 
elengedése pedig 25.785 forintot 
tesz ki. Több mint 80.600 forint­
tal növekszik a tagság jövedel­
me azáltal, hogy az idei gazda­
sági évben a szabadpiaci takar­
mány és ve tőmag vásár’asra fel­
vetít hitel jelentős részét elenged­
te .a,z állam- Csupán a felsorolt 
kedvezmények t-öbb mint 150.000 
forinttal jelentenek több jöve­
delmet a Boldog Jövőnek, ami 
bői egy családra több mint 1100 
forint jut-

Mindennél beszédesebb érvek 
ezek a csoport ügye mellett. 
Gondolkodásra késztetik még az 
ingadozók at is. Ha ez igy van 
mondották, — mégis jobb lesz 
belül maradni a kapun. így dón 
tölt Balogh Sándor és Körösi 
Kálmán is, akik aláírták úgy a 
annak idején a, csoport fcloszla 
tására irányuló kérelmet, de 
meggondolták a dolgot, kijeién 
tették, hogy továbbra is a Bot 
dog Jövő tagjai szerelnének ma­
radni.

A szövetkezethez hű tagság el­
határozta, hogy csoportértekez­
leten kizárja a rend. és fegye­
lembontókat. a búj tagatokat. A 
mezősasi Boldog -lövő megtisztít­
ja sorait, fegyelmezett munká­
val, a párt és az állaim segítsé­
gével megszilárdítja a szövetke­
zeti gazdaságot, amely — nevé- 

vaióban a boldog

Korszerű felszerelések védik 
a kínai dolgozókat 

az üzemi balesetek ellen
A kínai dolgozók fokozódó 

munkavédelméről tanúskodik az 
tény is, hogy Sangihájban már 

fotóccllás balcsetcliháritó beren­
dezéseket gyártanak- Egyes üze­
mekben már alkalmazzák Is eze­
ket a korszerű berendezéseket, 

melyek önműködően kikapcsol­
ják az áramot, ha a dolgozók gé­
peik cgy-egy veszélyesebb pontja 
felé nyúlnak.

★
Egy bolgár sztahanovista szövőnő 
befejezte második ötéves tervét

Keva Ponova, a sztálini Május 
1. textilgyár dolgozója befejezte 
második ötéves tervéi. A sztaha­
novista szövőnő tíz év előirány­
zatát négy év, 7 hónap és 11 nap 
alatt végezte el. Ez idő alatt 116 
ezer méter szövetanyagot állí­
tott dó.

hez hűen, 
jövő leié vezeti tagjait-

Levág Endre.

űz idei lipcsei árumintavásár 
a Kelet és Nyugat közötti 
kereskedelem fejlődésének 

fontos állomása lesz
Az idei lipcsei árumi ntavásár, 

amely augusztus 30-án nyílik 
meg, a Kelet és Nyugat közötti 
kereskedelem fejlődésének jelem, 
lős állomása lesz.

A vásáron a Szovjetunió, a Kí­
nai Népköztársaság és a népi 
demokratikus országok mellett 
egész sor kapitalista ország cé­
gei is részitvcsznek. Különösen 
nagy kiállításokkal szerepelnek 
az idei vásáron a nyugatnémet, 
angol, francia, olasz, belga, svéd, 
holland, norvég, dán, firm, sváj­
ci, portugál és brazíliai cégek.

Az árumintavásár napjaiban 
■több minit harmincezer külföldi 
és körülbelül 250.000 német láto­
gatót várnáik Lipcsébe.

*
Románia fiatal kozmetikai ipara 

már ötven féle illóolajat állít elő
A Román Népköztársaság koz­

metikai ipara csupán a felszaba­
dulás utáni években jött létre. Az 
első korszerű illóolajgyárat pél­
dául 1951-ben építették.

Az curszáig fiatal kozmetika f 
ipara az idién már ötvenféle illó­
olajat gyárt, amelyekre nemcsak 
a kozmetikai cikkek készítésénél, 
hanem az élelmiszeripariban, a 
gyógyszeriparban és a dohány­
iparban is nagy szükség van.

A kozmetikai cikkek gyártása 
az idén több mint 100 százalék­
kal emelkedik a Román Népköz­
társaságban. A jövő év végéig 12 
új kozmetikai cikk gyártását kéz. 
dik meg.

*
Uj koreai dokumentum- 

és híradófilmek
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság filmstúdiójában főbb 
dokumentumfílüiiet, híradói ilmet 
forgatnak. Az egyik készülő film 
a kínai népi önkén! esek vő!, a 
másik a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság és a Mongol 
Népköztársaság közötti baráti 
kapcsolatokról szól- Dokunicn. 
tumfilm készül „A győzelem i 
népé" címmel
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Maguk a koreaiak
— Észak- és Dél-Korea képviselői —

oldják meg saját belső ügyeiket
A, J. Visimakij augusztus 254 beszéde az ENSZ közgyűlés 

politikai bizottságában

I9S3 AU üli

Párt és pártépítés

A pártokfatásí évre készül 
Vida Jézsefné ruhagyári főművezető

A. J. Visinszkij, a szovjet kül­
döttség vezetője az ENSZ köz­
gyűlésének politikai bizottságá­
nál! augusztus 25-én a koreai 
kérdésről szólva kijelentette:

A koreai kérdés megtárgyalá­
sának e napjaiban bizottságunk­
ban két alapvető tétel körül össz­
pontosul a vila. Az eteő tétel a 
konferencia típusú és azok v/. el­
vek, amelyekre támaszkodnia 
keli, amelyekre fel kell épülnie 
A második tétel az értekezlet 
résztvevői összetételének kér­
dése.

A 15 ország határozati javas­
latának szerzői, élükön az Ame­
rikai Egyesül* Államokká', vé­
delmezik határozati javaslatu­
kat annak 5/a pontjává! együtt. 
Ez a pont javasolja, hogy a" po­
litikai értekezleteket a harcoló 
feleli képviseletének alapján 
szervezzék meg. E határozati ja­
vaslat szerzői különösen hangsú­
lyozzák a fegyverszüneti egyez­
mény 00. pontjának szigorú meg­
tartását. Arra utalnak, hogy — 
mint mondják — a U0- pont ren­
delkezései jelentik azt tíz egyedül 
jogos alapot, amelyből ebben a 
kérdésben ki kell indulni.

Világos, hogy a 00. pontot tel­
jes mértékben meg kell tartani- 
Magától értetődő követelés ez. 
amelyet nemcsak a fegyverszú- 
°®h egyezmény aláíróival szem­
ben támasztanak, hanem vala­
mennyi országgal szemben álta­
lában és nemcsak a 00. pont te­
kintetében, hanem az egész fegy­
verszüneti egyezmény "tekinteté­
ben.

Beszéde további során, az Ame­
rikai Egyesült Államok képvise­
lőjének felszólalását, bírálva Vi- 
smszkij elvtárs leszögezte:

A hatvanadik pontból egyálta­
lában nem következik, hogy — 
mivei a feleknek keil megnevez­
niük képviselőiket —- az értekez­
letnek kétoldalinak keli lennie 
és még kevésbbé nem következik 
hogy az egyezményt aláíró felek' 
amelyeknek a hatvanadik pont 
értelmében ki keli nevez­
őjűk képviselőiket, ezeket csak a 
.Ui harcoló ország közül nevezhe­
tik ki, figyelmen kívül hagyva a 
többi országot, legalább is az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
nek inéig 41 tagját, amelynek lo­
bogója alatt és amelynek nevé­
ben —az ENSZ nevében — az 
Amerikai Egyesült Államok ha­
lálaikkal háborút folytattak a. 
koreai nép ellen több mint há­
rom éven át.
, Az amerikai küldöttség és emel­
lett néhány más, az amerikai kft, 
döltíégct támogató küldöttség 
hibája az. hogy teljesen önkéf- 
nycsen megszorító értelemben 
magyarázzák a 60. pontot, jól­
lehet erre e pont szövege semmi 
jogot sem ad.

A helyes jogi értelmezés nem­
csak összeegyeztethetetlen azzal, 
hogy csupán a szöveg betűjét kö­
vessük, hanem feltétlenül logika; 
ítéiojet. is. politikai ítéletet is és 
erkölcsi ítéletei is követel. • >hát 
a különböző pontok értelmének 
megértését követeli, amely nél­
kül teljesen lehetetten mind az 
egyezmény egyes cfkkeiyeinek 
u.'ind az egész egyezménynek a 
tielyeg magyarázata.

főbb küldött, aki általában az 
amerikai álláspontot támogatja

az Amerikai Egyesült Államok 
álláspontját ebben a kérdésben.
És véleményünk szerint ezeknek 
igazuk van.

Több küldöttség — megtagad­
va a kétoldali értekezlet ameri­
kai elgondolásának támogatását, 
--- kijelentette, hogy a Szovjet-’ 
uniónak és Indiának részt kell 
Vennie az értekezleten.

A küldöttség túlnyomó többsé­
ge helytelennek tartja az Ameri­
kai Egyesüli Államok és a több, 
15 küldöttség felfogását és állás­
pontját a üli. pontról és csak ők, 
vagyis az Egyesült Államok és 
társaik tartják felfogásukat és 
álláspontjukat helyesnek a 60. 
pontot illetően. A 00. pont eg\- 
aitalán nem tartalmaz közvetlen 
utalásokat arra vonakozúan 
hogy milyennek kel] lennie a po­
litikai értekezlet Összetételének.

tla figyelembe vesszük a 15 or. 
szag határozati javaslatát és a 
többi között az 5/a pontot, amely 
teljesen önkényesen csupán a 
jegy veres erőiket rendelkezésre 
bocsátott országoknak valamint 
a Dél-Koreának a konferencián 
vaio részvételére korlátozódik
és ha összehasonlítjuk ezt a ha­
tat ozati javaslatot a 00. ponttal, 
aí ha tjük a teljes eltérést z\z ő/a 

pont és a 00. pont között. Hiszen 
00. pontban egyetlen szó sincs

. -1 - , 1 ......j'11 itui íjwr .Mjcri rontsak oa szobámorgo esetben ellenezte kai 'égkört és n politikai

azokról az országokról, amelyek 
fegyveres erőket bocsátottak 
rendelkezésre. A 00. pontban se­
hol sincs szó arról, hogy az ér­
tekezlet résztvevői csupán azok 
az országok lehet bek, amelyek a 
koreai háború számára rendel­
kezésre bocsátották fegyveres 
erőiket.

A ló állam határozati javasla­
ta, amely szöges ellentétben áll % 
00. ponttal, kizárja annak lehe­
tőségét. hogy elvan országok ve­
gyenek részt az értekézlctcn, 
amelyeket, nem lehet azokhoz a 
harcban állt 1 elekhez sorolni, 
amelyek csapatokat küldtek — 
köztük a koreai háborúban részt 
nem veti. Koreával szomszédos 
országok — habár elvitathatni 
lau. hogy ezek az országok rend. 
kívül érdekeltek a koreai kérdés 
békés rendezésében, mint ahogy 
elvitathatatlan a politikai érte­
kezleten való részvételük nagy 
jelentősége is.

Az Amerikai Egyesült Al'amok 
es Del-Korea között titkos egyez­
ményekről szólva Visinszikij eiv- 
lars figyelmeztetett arra hogy a 
politikai bizottságnak figvetem- 
be kell vennie mindazt, ami kap­
csolatban álj a koreai kérdéssel 
loglalkozo politikai értekezlet 
eljövendő munkájával, mindazt, 
ami olyan kérdésekre vonatko­
zik. mint. a politikai légkör, a 
politikai körülmények és különö­
sen figyelembe kell vennie az 
olyan lényeiket, mint az ériekcz- 
lel meghiúsítására irányuló tér, 
vek, álneveket, minidanny’link- 
nak jóformán szemeláftára dől 
gőz lak ki.

Olyan intézkedésekre van szük- 
?««., amelyek kik üszőbőlik a há. 
boru kíújulásával 1'enycg.elő 
tija/bb provokációk veszélyét 
)-zek közé a cse'ekcdetek közé 
tartozhatnak elsősorban a poll- 
ti kai értekezlet helyes meg szer. 
vezésére irányuló intézkedések.

Azonban vannak olyan küldöt­
tek, íti.íik arr.a törekednek hogy 
mindenképpen rontsák a politi-

érfe-

kezlet előkészítésére irányuló 
munka során is sokan abban lát­
ják fő céljukat.

Nem lehet szó nélkül hagyni 
azoknak a küldötteknek a fel­
szólalásait, akik meglepő fékte­
lenséggel annak a régóta megcá­
folt hamis verziónak a terjesz­
tésével foglalkoztak, amely sze­
rint ,1'iszak-Korea volt a tárna 
dó lel”.

Valójában Bszak-Korea válj 
annak a támadásnak az áldoza­
tává, amelyet a dé’kore-al kor 
many intézett, ellene a kiuteld! 
beavatkozók részvételével és ve­
zetése alaft.

Ezután Visinszkij arró1 be 
szélt, hogy miután a Ei Szín-Ma,n- 
rendszer pártfogói éveken at me­
reven elutasították a koreai­
kínai fél minden javaslatát, 
amelyet a Szovjetunió és más bé­
keszerető országok támogatású 
val terjesztett elő a koreai há­
ború beszüntetésére, mkitár, a 
beavatkozók makacsul folytatták 
Koreában a pusztító háborút 
most Korea ,,egyesítése” az ö szál 
.lukban csupán annak a bűnös 
tervnek demagóg álcázása, amely 
a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság megsemmisítésére és 
arra irányul, hogy Eszak-Korcá 
ra is kiterjesszék a Dél Korea 
ban fennálló népellenes reakciós 
rendszert.

A Szovjetunió elvi álláspont­
ját a koreai kérdéssel kapcsolat, 
hau az az e'v határozza meg 
hogy maguk a koreaiak, vagyis 
Észak, és Dél-Korea képviselői 
oldják meg saját belső ügveiket.

Miiként minapi felszólalásából 
kitűnik, ugyanerre az á'láspowt 
ra helyezkedett Cső En-Laj a 
Kínai Népköztársaság Idillisvml 
mszlei'e is.

Ariinak az elvi álláspontnak 
megfelelően, amelyet a Szovjet­
unió a politikai értekezlet, -kér­
désében elfoglal és figyelembe, 
veve azokat a megfontolásokat 
amelyek egész sor küldöttség ré 
szeroj hangzottak el a szovjet 
ku clöttsé'g által beterjesztett ha- 
taroaait-i javaslattal kapcsolatban 
kuldotségtink a következő for­
mában terjeszti a bizottság elé 
megvitatás céljából a pOUt'kai 
ej te kéziét összetételére vomilko 
zo határozati javaslatát:

,.Szükséges, hogy a közgyűlés 
biztosítsa a politikai értekezlet 
sikeres munkájának legkedve- 
zobb ieliteleleit. Javasoljuk, hogy 
a Koreával foglalkozó politikai 
értekezletre a következő államo­
ké lnu!k "T8'' Amer,kai Egye- 
-uH Államok, Nagybritannia, 
í r.ineiaorszag, Szovjetunió Kí­
nai Népköztársaság, India ’ Len­
gyelország, Csehszlovákia ’ Ko 
reai .Népi Demokratikus Köztár­
saság, Dél-Korea Indonézia Szí 
na, Egyiptom, Mexiko, Burma. 
Ezzel kapcsolatban szem előtt keit 
tartani, hogy a,z értekezlet hatá­
rozatai csak a fegyverszüneti 
egyezményt aláíró mindkét fél 
egyhangú beleegyezése esetén 
számítanak elfogadottnak.”

Ez a Szovjetunió álláspontja a 
potitika.i értekezlet kérdésében 
olyan álláspont, amely teljés 
mértekben összhangban áll a fe­
lek _ demokratizmusának és 
egyenjogúságának elveivel é 
azokkal az elvekkel is. amelyek 
a iegyverszfmeti egyezmény 4 
cikkelvenek 60. pontjában tükrö- 
nődnek vissza.

A pártoktatási év sikeré, 
nek egyik fontos biztosítéka: a 
jó clőkcszilés. Ez azonban nem­
csak ,a pártszervezetek vezetői­
nek és a népnevelőknek feladata, 
hanem maguknak a hallgatók­
nak is. Nem mindegy az, hogy a 
hallgatók csak úgy, minden "elő- 
készület nélkül mennek-e el az 
első foglalkozásra, vagy akkorra 
már részét es tanulási tervet ké­
szítenek. Azok a hallgatók, akik 
nem készülnek fej a pártoktatási 
év kezdetére, nem tervszerűen 
tanulnak, — egész évi tanulmá­
nyi eredményüket veszélyeztetik 
Azok viszont, akik elkészítik idő­
beosztásukat, gondolkoznak a ta­
valyi hibák kijavításának mód 
jain. az oktatási évben az első 
naptól kezdve eredményesen ta­
nulnak.

Vida .Józsefné ruhagyári főmű. 
vezető elvtársimtól megkérdez, 
tiik, hogyan készül -a párlokta. 
tásra?

Az elöl uh évben az oktatási 
idény megkezdése előtt bizony 
meg én sem fordítottam gondot 
a felkészülésre — mondotta Vi­
da elvtársnő. -- Ennek már az 
első hetekben megmutatkozott az 
. eredménye”: nehezen tanultam 
1 ersze, akkor még nem láttam 
tszfaii a kél dolog közti össze­

függést; „Egyszerű munkása,sz- 
szonyból lettem én főművezető 
kevés az iskolám, talán nem is 
vagyok én megfejelő a középi'o- 
ku Politikai iskolán” — próbál, 
tam megmagyarázni a tanulás 
nehézségének okát. Az iskola ve­
zetője és az iskolán tanuló többi 

. társak azonban niegmagva 
rázták, hogy elgondolásom hely- 
teien -- hiszen az alapfokú poli­
tikai iskolán ennek éppen az el­
lenkezőjét bizonyítottam. Az 
segl-tségükkej találtam meg 
hiba igazi okát.

A kezdeti gyenge eredményeim 
tg\ik- oka az volt, hogy tavak 
nyáron egyáltalán nem fogtál 
koztam az alapfokú iskola anva. 
tf?.val- }Sy ..kiestem” ,a tanulás- 
°I másrészt a tanultak e-gyré- 

szej bizony elfelejtettem Az idei 
nyáron másképpen „pihentem” 
Rendszeresen átnézegelfem
jegyzeteimet és öcsémmel, aki 
néphadseregünk tisztje, megvi­
tattuk az egyes kérdéseket. Az 
ismétlések eredményeképpen 
mnst jól emlékszem az iskolán 
tanult anyagra.

A másik ok az volt, hogy az 
első előadásokon nem készít et- 
tem jegyzetet' Gondoltam: , Maid 
otthon elkészítem emlékezetből". 
De legtöbbször aznap nem jutott 
u ic idom, később pedig a2 elő­
adásnak mar csak néhány rész. 
íete jutott eszembe. A jegyzetem 
h,anyós, jóformán teljesen" hasz­
navehetetlen volt. Nem j.s csoda 
hogy nen^ mertem hozzászólásra 
jelentkezni, ha pedig felszólított 

szeminárium vezető elvtárs

nem tudtam összefüggő feletetet 
adni. Most elhatároztam, hogy az
első előadástól az utolsóig _
mindegyikről jegyzetet készítek. 
Ezt a jegyzetet otthon kiegészí­
tem emlékezetből ée főleg bros- 
surákból, valamimit az előadással 
kapcsolatos irodalomból. Ezt 
mindig az előadás napján meg­
csinálom.

Az oktatási év kezdetén idő- 
beosztási tervem sem volt Ezért 
tolódott el gyakran a jegyzet ki­
egészítés időpontja, vagy maradt 
el az alapos felkészülés egy-egy 
szemináriumra. Az etvtársak se­
gítségével már a múlt oktatási 
évben megkezdtem az időbeosz­
tást tervek készítését. Deli ter­
vet készítettem. Mindennapra 
meghatároztam: mit akarok ej- 
végezni, mennyi idői töltök el az 
üzemben, az értekezleteken, az 
otthoni munkával vagy egyébbel 
meghatároztam azt is," hány órát 
tanulok. Ezt annyira megszoktam, 
hogy a. nyár folyamán is rend­
szeresen elkészítettem heti ter­
veimet. A pártoktatási év folya­
mán több időt biztosítok olvasás­
ra. Eddig keveset olvastam. Pó­
tolni akarom a mulasztást. Min­
den hónapban könyveket, vásá­
rolok. Megveszem az előadások­
kal kapcsolatos elméleti könyve­
ket és minden hónapban legalább 
egy szépirodalmi könyvet- 

Tan azonban egy ‘nagv hiba, 
ami akadályoz engem — 'és rai- 
tam kívül még sok elv-társait a 
tervszerű felkészülésben: mi, akik 
haladó műszaki iskolára járunk 
a következő oktatási évben, még 
ma som tudjuk, milyen pártok- 
tajtasi formába osztanak be ben. 
ö ünket. A pártok tatásra jelent­
kezett hallgatókat kiválogató bi­
zottság velünk nem beszélgetett 
el. Úgy látszik a pártvezetőség 
sem törődik velünk. A végén még 

az ő nemtörődömségük miatt 
, kimaradunk a pávtoktatásbó!. 

f’edig mi tanulni akarunk mert, 
anélkül nem tudjuk munkánkat 
javítani.

★
Vida Józsefné elvtársnő az 

ország második legjobb ruha­
gyári főművezetője tanulni akar. 
Azt akarja, hogy még jobb le­
gyen a munkája, hogy az irányí­
tsa »latit dolgozó Vörös Lobogó 
munkaterem dolgozói túlteljesít, 
sék 120 százalékos átlagteljesít­
ményükéit és a 99.9 százalékos 
minőségi teljesítményüket. Az* 
akarja, hogy még több kiváló 
szakmunkást nevelhessen. Se­
gítsen neki — és hozzá- hasonló, 
tanulnivágyó dolgozóknak — a 
partszervezet vezetősége azzal 
is. hogy megmondja milyen ok­
tatási fokozatba javasolja a ha­
ladó műszaki iskola résztvevőit 
Ezzé] elősegíti a hallgatók aln. 
pos ielkészülését és ezen kerosz. 
a|l a partoktatási év sikerét is.

Nyalka Tibor.

Kyugal-Berlin ulcáin lib 
és az ideiglenes

Csütörtökön este izzó hangulatú 
tüntetést k zajlottak le Berlin 
amerikai brit és francia men. 
szállási övezetében.

Az utcákén és térikén több 
nunt 25.000 nyugatberlini lakos 
szavalókórusokban követelte a

rainl 25.008 lenlelő a békekonferencia összehívását 
ossznemel kormány megalakítását követelte

szovjet kormány javaslatainak 
megvalósítását: békekonferencia 
összehívását ideiglenes össznémet 
kormány alakítását, valamint a 
nép gazdasági és pénzügyi tér 
heinek enyhítését.

A zárt sorokban felvonuló

I munkások. értelmiségiek, házi­
asszonyok és ifjak a moszkvai 

1 megállapodásokat ismertető röp- 
1 lapok tízezreit osztották szét a 
járók, lök között, akik rokonszen. 
vüket nyilvánították a tüntetők 
iránt.

Henri Martin és félesége felvételüket kérték 
a francia Kommunista Pártivá

néne™' M(,rl}n< ‘iT'it a francia 
nép es a világ közvéleményének 
njomasa e hónap elején hosszú 
e\ek raboskodása után kiszaba- 
c 1 °tt a francia reakció börtöné­

ből elcsegevel együtt levelet in- 
?zott. ALurk'e Thorcz-hc. a 

f lanciia. Kommunista Párt főtit­
kárához s ebben felvételét kéri 
a part tagjai sorába.

Szovjet motorosiiaszádot tartóztattak 
el a JaPan tengerészeti erők

A.jajian sajtó közlése szerint dúsát
Japan tengerészeti erők feltar­
tóztattak egy szovjet motorosna- 
szadot. négytagú legénységével 
együtt, azzal az űrüggyel hogy 
a naszád állítólag szándékosan 
megsértette a japán vizeket 
.Mint ismeretessé vált a fél tar­

tóztatott motovosnaszád „ keíof- 
szahalinj állami halászati tröszt 
tulajdona és augusztus 9-re vir. 
iadó éjjé] egy elveszett szovjet 
halaszhajo felkutatására indult 
A kedvezőtlen meleorológiat v{i

es a japán tengerészeid 
ei ok lel tartóztatták.

A Kiodo japán hírügynökség 
köztese szerint Szalo japán io- 
ugjesz ezzel a kérdéssel loglnl- 
kozvn, augusztus 22-én kijeien- 
tette: nincs elcycndő bizony(ték 
nn-a hoyy „ szovjet naszád 
szándékosán ment. japán vizekre.

Ennek ellenére, a japán ha-tósá- 
ÍJ°k mindezideig n<‘m hoztak 
semmi' intézkedési a szovjet na­
szád rs legénységének szabadon, 
vocsátüsríra és minden, alap ndl-szónyok következtében a naszád I p/ÚT1"laP ncl~ legénysége elvesztette tájékozó-|.a tWiák
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jfehreeeni színészeknél — Sxttílinvúrosban
A Vasmű, Sztálin 

m-árt.elepéröi kiinduló szele 
finüt egyenesen a város íc

Ott

hatalmas 
les be.. 
iőutcá- 

a város szé-iaba torkollik*
A a főút sarkán hatalmas, több- 
emeletes bérpalota takarja a vá- 
rn< kepét szemem elől. A íeg.

lakóépületdebreceniros ke| 
nagyobb
«.ncs ekkora. A múltban, ha épí 
tottok is ebhez hasonlóan nagy 
épületeket — főként a főváros­
ban — bél-kaszárnyának szánták 
e< építőinek csupán az volt a 
céljuk, hogy minél több családot 
zsúfolhassanak össze silány, mos­
toha körülmények között. Ez az 
épület más céllal épült. Egyetlen 
rávetett pillantás elég ahhoz, 
hogy ezt megállapítsa a szernlé- 
lű.’Sziníe nevet az emberre.

Öröm ilyenben lakni
Ízléses egyszerű, cirádamentes, 
„ioder’n stílusban épült. Nagy, 
rágás ablakai alatt mindenütt 
széles, kényelmes teraszok ug­
ranak ki a ház falából.

Hosszú perceket időzök az el­
ső sztáliuvárosi ház körül. Ké. 
tithh többek elbeszéléséből ösz- 
Legézve megtudtam: így van ez­
zel mindenki, aki először jár 
ijztálmvárosban. Az első látvá­
nyosság minden figyelmét lekö­
ti’ később aztán a sok új furcsa 
és szokatlan látvány mellett ész­
re sem veszi az ilyen „apróságo­
kat".

Ahogy megfordulok, hogy foly­
tassam utam. a járda szelén egy 
hirdetőosziop tűnik a szemembe, 
természetes, hogy az egyik pi­
ros plakát azonnal felkelti ér­
deklődésemet: színészeink sztá- 
lmvárosí vendégszereplését hir­
deti. A plakát elárulja, hogy a 
Csokonai Színház a Dózsa film­
színházban tartja előadásait. Ez­
zel a céllal indulok tovább- 

Szemlélődés közben váratlanul 
i-merös arc tűnik íei előttem, 
vrenai József jön felém kite­
kert nyakkal". Nem vesz észre- 
Kitartom aktatáskáinál. Nekisza­
lad. Nevetve üdvözöljük egy­
mást, aztán a nyakára mutatva 
megkérdezem: —■ Reuma?

— A! — mosolyog — Csak... 
tegnap még

Imin házzal arréb dolgoztok 
a kőművesek,

ma már tartanak. Azt nézem, 
hogy az ördögbe juthattak idáig 
tegnap óla ...

Ahogy Zelcnai Józseftől meg. 
tudtam, nem számítottam rosz- 
M,ul. A színház egyik részlege 
jeienleg is a üózsa-filmszlnház- 
ban tartózkodik- A pesti színház; 
fesztiválra készülnek: a „Nem 
magánügy”-et próbálják.
, bekanyarodok a Sztálm-útró1. 
vyermekhangok. üde gyermek, 
•'scagás üti meg a fülemet. Nap­
közi otthon mellett visz el az 
■ham, tágas ablakai szinte vón- 
??* a napfényt. Libikókákkal, 
•U-Bgö- és körhintákkal gazdagon 
-eszerelt parkjában egyforma 
rózsaszín ruhába bujtatott apro- 
s;A3ok játszadoznak, A legifjabb 
üztalinvárosí generáció- Az új 
'•nos első szülöttei; örökösei cn- 
"vk a sok, nagyszerű alkotásnak, 
?nei a gyönyörű városnak. 
",Jm tudják még milyen gaztla-

Az utca térré tágasul. A téren 
bataimas üzletház, mögötte 
ejorsütemben emelkedő lalak, A 
' áros kultúrpalotája épül itt- Ha 
fH- évvel később érkezik a szín­
ház. akkor a kultúrpalota több 
hhnt ezer ember befogadására 
hepes színháztermében tarthatja 
üoadásait-

A Dózsa-fümszínház terme - 
anogy a neve Ufán ez természe- 
es _ fnmelőadásokva készült, 

sok város szívesen elfogadná 
--zmliázteremnek is. Nézőtere kő. 
zel 1000 embert fogad be, színpa­
da is elég tágas és kiváló az 
akUBztikája-

■ A színpadon Lendvái Ferenc 
es lhuroezi György irányítása 
melletit serény munka í'olvik. k« 
beugrással

próbálják a színdarabot.
A betegeskedő Szedő Lajos sze­
repét Selmeczy Mihály vette át, 
az artista érdekes szerepét ped;c 
Márkus László próbálja. Setme° 
czy elvtársinak ez az első színpa­
di próbája. Máris meglepően jó! 
es otthonosan mozog. Látsz,k, 
hogy a rendelkezésére ábo rövid 
idő alatt a lelkiismeretes színész 
gondosságával készült fontos sze. 
repére. Kiválónak Ígérkezik az 
a.akítasa.

A sötét nézőtéren, majd beiéin 
boltik Örkényi Éva.' Most érke. 
zett a próbára. L'gv üdvözöl, 
mint ahogy távolban a földi" 
szokták- Nekem is jóleső érzés 
itt a sztálinvárosi filmszínházbar, 
találkozni színészeinkkel. (Bár 
talán sok debreceni dotgozóvaii 
egyetemben szívesebben látnám 
őket Debrecenben, a Szabadtér: 
Színpadon.)

Iskola tér 7. A főút melletti lér 
egyik leighata'msaaibb epú,ele ez 
Itt szállásolták el a színészeket. 
Megismerkedem a sztálinvárosi 
házaik belsejével is. Napfényes, 
világos, összkomfortos lakások. 
A többnyire kétszobás, konyhás 
lakások mindegyikében tágas 
előszoba, fürdőszoba, éléskamra 
van,

A harmadik emeleten helyez­
ték el a színház irodáját. Óda- 
érkezésemkor Téri elvtárs éppen 
ti elbeszélést tart Vámos László­
val és Szécsi Lajossal. A színé­
nek szakmai továbbképzésével 

kapcsolatos feladatokat beszélik 
meg. Akármilyen nagy az elfog­
laltság, a tanulásra kelj módot 
találni itt is. Nem zavarom őket. 
Csenged elvtárssai beszélgetek, 
Limeséi egy kedves ki* epizó­
dot: „Megérkezett a szinnáz. A 
láz előtt lerakták a Kellékeket, 

felszereléseket. Színészek, mű­
szakiak megbeszélték: közösen 
hordják lei az emeletre Hozzá ís 
kezdtek. Egy kis i parit an uió cső. 
port meglátta. Odajöttek es szó 
nélkül átvették a munkát. Magya­
rázatként csak ennyit mondtak: 
..Csak nem hagyjuk, hogy a szí­
nész elvtársak eipeketíjeuek".

Este a színház egyik részlege 
Székesfehérváron vendégszere­
pelt a „Luxemburg gróijá”-val. 
míg a ,,Fákl\aláug''-o;, előadó 
együttes a Sztálinvárosi Építők 
11. szánni telephelyén mulatta be 
az Illyés drámát. Jazzel a rész­
leggel tartottam én is. Nagy Bé­
lával indultunk, kissé késve az 
együttes után.

A telep, ahová mentünk egész 
kis falu lett, ideiglenes téglLiá- 
zak hosszú sorával. Közel ötez­
ren lakják. A kultúrhúz is csak
ideiglenes", bár sok községünk­

ben állandónak is üeii.ene.
Megérkezésünkkor még vagy fél 

óra hiányzik az előadás kezde­
téig, a nézőtéren azonban mal­
ii—400 főnyi közönség zsibong, az 
ajtón pedig szünet nélkül érkez­
nek újabb és újabb vendégek- 
Előadás kezdetére megtelik a kb. 
000 löt befogadó terem- A kö­
zönség feszült érdeklődéssel kí­
séri a színpadi cselekményt- 
Szinte pisszenés se iiallik, a te­
kintetek elmélyülteti szegeződ- 
n-ek a színpadra s mikor fen vor ás 
végén legördül a függöny, lelke­
sen verődnek össze a tenyerek.

fl színészek megérdemlik a tapso*.
Az előadás semmit sem veszteit 
értékéből a, bemutató óta, a be­
mutató színvonalán mozgott.

A szünetben meghallom, ahogy 
az egyik idősebb, bogárfekete 
bajszos „szaki” ez[ mondja a tár­
sának: „Jók ezek a debreceni szí. 
neszek..

Otthon találkozunk Simor Er­
zsébettel. o nem szerepelt s míg 
a többiek odavoltak, az egyik sztá- 
iinvárosi klubot, a mérnökök 
klubját, látogatta meg. Lelkesen 
számol be arról, hogy megnézte 
egy sajat szerzeményű darabju­
kat és sokat nevetett a rigmusai­
kon. Aztán még hozzáteszi: Na­
gyon jól éreztem magam, de kü­
lönösen annak örültem, hogy 
megismerkedhettem ezekkel a 
bátor, kemény emberekkel, akik­
nek az alkotásait nap-nap után 
csodálom ...

★
Rengeteg élmény, rengeteg 

kedves emlék. A legszebb, a íeg- 
maradandóbb mégis maga a vá­
ros

3 mi ragyogó Sztálinvárosunk.
A születő új és az elhaló régi 
mesgyéje ez a város, a ma bol­
dog valósága és a jövő gazdag 
ígérete. A legszebb élmény, a 
legszebb emlék mindenki sz’ámá- 
ra, aki szereti a népét és a mai 
alkotó munkában lüktető nagy­
szerű életünket.

Ezt a szép emléket, ez-t a gaz­
dag élményt bizonyára elhozzák 
szívükben színészeink is és em­
bernemesítő míivészformáló ere­
jét a színpadi szó varázsával su­
gározzák majd a debreceni kö­
zönség felé .. .

NYITOTT SZEMMEL

A kisfiúk és kislányok nevében...
Minden édesanyának öröm, ha kis combjukat, me-g hamar el is 

látja, hogy kisgyermeke szépen szakítják, a nagy számnak pedig 
nő, fejlődik s egyre elevenebb bő a szára, kilóg alóla a pe.erika, 
lesz- vizes lesz a kiságy vagy a kocsi-

A boldog örömbe azonban inatrai;. Sok áruház és illatszer- 
bosszúság vegyül, amikor azt ta- tár üzletvezetője küldi el hétrőj- 
pasztaljáik, hogy a guminadrág hétre a 3-as vagy a Les gumi­
nem nő együtt a gyerekkel. Meg- nadrágot keresőket, azzal, hogy 
kezdődik a hajsza az üzletekben nincs. Úgy látszik még egyíkük, 
a nagyobb számú nadrágok után. nek sem jutott eszébe, hogy be 
de hiába. A legkisebb 1 -es, 2-es kellene szerezni, vagy ebből a ke. 
számú, a legnagyobb 5-ös számú resett árucikkből rendelni kel- 
— kapható minden mennyiség- lene? Esetleg kérésük süket fű­
ben. Mi van ellenben a 3-as és lekre talált?
4-es számú guminadrágokkal? Sok édesanya és sok-sok kis 
Mit csináljanak a 6—10 hónapos fiú és leány kéri, hogy árusí ha- 
kisgyermekek, őröltük miért nem nak 3-as és 4-es g-uminadrágot! 
gondoskodnak? Ha kicsi nadrá­
got vesznek számukra, szorítja a

Zg-pz

Javult a keksz minősége
A budapesti „Csemege'’ Édesipari Vállalat nemrég hozta for. 

galornba hétféle ’zben az újfajta bonbonokat.. .4 meggy, kávé, cit­
rom és másizü bonbonokat a legkülönbözőbb likőrükkel is ízesí­
tik■ Most újabb puncsos csokoládészelet készítésével klsérle- 
tc.znck.

A keksz minősege is javult, gépesítették a tészta keveréséhez 
a nyersanyag adagolását. Cukorkáik minőségéi a szép külső, a jó 
színezés, az egyenletes töltés is biztosítja■ Uj likőrt is készlte. 
nek. A kajszinbaracklikör erős és különlegesen jó az aromája.

A Hajdúsági Gyógyszergyár nagyobb segítséget vár a Debreceni Erőműtől
A Hajdúsági Gyógyszergyár gyedévi lemaradást behoztuk 

dolgozóinak életéből kettős és a félévi tervet is túltel- 
ikimep volt augusztus 20-a: jest tettük. Bűinek eredménye 
alkotmányunk ünnepe és vál- alapján élüzem lett a Hajdúsá- 
lalattink fimnálásának egyéves gi Gyógyszergyár, 
évfordulója. Mi azonban a második ne.

üz.münk az elmúlt évi és az gyedért terv sikerével nem ál­
idei első n'gyedévi tervét 
nem teljesítette. Az első ne­
gyedév utolsó hónapjában 
azonban döntő változás történt

szigorúan betartjuk. Azonban, 
hogy iigéreítkiknek eleget *e. 
gyünk, még nagyobb segítsé­
get várunk a Debreceni Erőmű 
dolgozóitól, hogy üzemünk ré­
szére biztosítsák a zavartalan 

áramszolgáltatást. — Ha ezt 
teljesítik, akkor büszkén mond­
hatjuk a harmadik negyedw

lünk meg, hanem tovább fo­
kozzuk termelésünket, ígérjük,
ho-gy harmadik negyedévi tér. végén: eleget tettünk válla®*,, 
vünket 104 százalékra teljesít- sunknak.

Az egységes, összeforrott kol- jük. Ennek érdekében a gépe- Sárdy Lóránt,
lektíva. jó munkája meghozta két fokozottabban karbantart- a Hajdúsági Gyógyszergyár 
a várt eredményt. Az első ne. juk. a technológiai előírásokat főmérnöke.

A Golyóscsapágygyár 
átképzős üzemének legjobb részlegében

A Golyóscsapágygyár
áfképzős üzemének eszterga- 
műhelyében ezüstös ötágú esik 
lag és felirat hirdeti: Ennek az 
üzemrésznek a dolgozói élen­
járnak re termelésben.

A csillagtól kéloldalra kor­
szerű, modern gépek, kisebb és 
nagyobb esztergák, sajtolok so­
raihoz nak. Az E. 17-es eszterga­
pad fölé hajolva összeráncolt 
szemöldökkel figyeli gépe mun­
káját Fekete Szűcs Teréz, a 
../ója" lánybrigád egyik tag­
ja. Az. esztergapad végében, tí­
zes csomókban áll a műszak el­
ső felében elkészített mennyi­
ség- Éppen most kezd új cso­
móba. Befogja a kupgörgős 
csapágy belső gyűrűjét, a for­
gó késtartót, előretolja, , egé­
szen az ütközőig. A kés símán, 
könnyen szedi a felületet •.. és 
máris kész.

— Gyorsan dolgozik, ügyes­
kezű — így nyilatkozik róla 
Pallér elvtárs, a művezetője.

— Épp úgy dolgozom én. 
mint a többi „ZójiV’-s — tereli 
brigádjára a szót Fekete elv­
társnő.

— Szerdán is 185 százalékot 
teljesítettünk $ így másodikok 
vagyunk! — folytatja aztán, 
nem kis büszkeséggel.

— Négy férfibrigádot előz­
tünk meg — teszi hozzá Virl/có 
Mihálvné elvtársnő, a ../ója” 
vezetője és szaporán számolja 
az ujjain. — DISZ, Haladás, 
Kossuth, Előre • •,

— Az lenne igazi, ha a -.Bé­
ke” brigádot is megelőznénk 
— vág vissza nagyot sóhajtva

Fekete Szűcs Teri, — De Fiáit. 
azok. •.

Azok vagyis a „Béke” bri­
gád tagjai szerdán 200 száza­
lékos átlagot értek el. Kerekes 
Barna elvtárs. a brigád veze­
tője kézi előtolással esztergál, 
állandóan, szívósan harcol 
minden egyes százaléknyi 
emelkedésért. Mielőtt átadná a 
gépet váltótársának. Aradi Ti­
bornak, alaposain megmagya­
rázza. hogyan végezte ő a gör­
dülő-pálya esztergálását. Ara­
di elvtárs időnként bólintva 
hallgatja, majd ál,kiált a .túl­
só oldalra, a tőle nem messze 
dolgozó Fekete elvtársnőnek:

— Na, ma megint nem liesz 
első a „/ója”! — Mert ő is a 
„Béke” brigád tagja. 20 éves 
ifjúmunkás, dís-zista- Nem sze­
retné. ha csorba esne a brigád 
hírnevén-

Beállítja a gépet és máris in. 
elit. Néha átpiMámt Fekete elv- 
társnőre, aztán még nagyobb 
buzgalommal tolja előre a 
munkadarabot a kés alá.

— Régen itt dolgozik már?
— Pár hónapja még. hogy 

ezt a munkát végzem, — vála­
szol és közben kicseréli a bel­
ső gyűrűt-

— Nem nehéz ezt a szakmát 
megtanulni, csak ügyesség kell 
hozzá. A lányok is jól halad­
nak vele. — Ahogy a lányokat 
említi, újra odanéz Fekete elv- 
társnőre. hátha addig az már 
behozhatatlan előnyre telt 
szert... Nem. Megnyugodva 
eszi a következő gyűrűt a. bc- 

logó fejbe.

Tíz óra felé már mindkét,ten 
türelmetlenek. Vájjon melyi- 
kőjük lesz a győztes? Megvár­
ják az eredményt : Fekete Szűcs 
Teréz 229 százalékot teljesített, 
Aradi Tibor pedig 221-at. Több 
mint 1000 belső gyűrűt eszter­
gáltak 'le ketten- Kiváló ered­
mény! Egymásra nevetnek bol­
dogan, örömmel. Aradi eh-társ 
azért nem felejti a vereséget.-, 
no, majd holnap!

Jó teljesítmény született ezen 
a napon a többi -brigádnál is. A 
DISZ-brigád 123 százalékot, a 
„Kossuth” 120-Oit, az „Előre” 
pedig 134 százalékot ért el. A 
brigádok átlaga 142 százalék.

A köszörűs műhelyben még 
ennél is eredményesebben dol­
goztak. Pintér Sándor, az éjjelt 
műszakban új rekordot állított 
fel, 308 százalékot teljesített 
Tömörj Gábor az új szovjet 
gépen 291 százalékra teljesítet­
te n-api normáját-

Az esztergályos műhely au­
gusztus 20-ra maradéktalanul 
eleget tett a havi programra 
kiszabásának s most már szep­
temberi tervükön dolgoznak. 
Napról-napra új munkahősfet- 
tekkei teszik emlékezetessé a, 
műszakokat az átképző? üzem 
eszt-crgálvosai, szerelői, köszö­
rűsei. De a „Béke” brigádot 
eddig még nem előzték meg. 
Eddig még nem... A nemes 
verseny, az elsőségért folyta­
tott küzdelem azonban meg­
hozhatja ezt az eredményt és 
lehet hogy éppen a, „/ója" bri­
gád szárnyalja fúl őket- Min! 
ahogy Fekete Szűcs Teréz " - 
társnő Aradi elvtársat!
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Az egyeki gépállomás dolgozói már több 
mint 30 egyénileg dolgozó parasztja! 

szerződést kötöttek

w«»y

A megye traktorosai j.tkesen 
versenyeinek egymással tét vük 
teljesítéséért, túlteljesítéséért. 
Hamiintha[ traktoros már éves 
tervét is teljesítette: cséplési 
tervét több mint 300, nyári ta. 
lajmunka tervét pedig 140 
traktoros t ljesítette.

Hajdú.Bihar megyében és az 
országban is élenjár az élúzem 
jelvénnyel kitüntetett egyeki 
gépállomás. Nyári terve S415 
normálhold volt — 5338 hold a 
teljesítése. Az egy gépre eső 

átlagteljesítménye 445 normál­
hold. A cséplés időjén az egye. 
ki traktoristák országos hír. 
névre tettek szert. Nagy János 
és Varga Ferenc 1070-es csép. 
lőgépjükkel túlhaladták a 80 
vagont. Most az egyeltiek nyolc 
gépje éjjel-napp«! szánt: vető. 
szántást végeznek. Négy trak­
tor a nagyhegyes! Micsurin, 
Táncsics és Lenin termelőszö­
vetkezet földjén dolgozik, egy 
pedig az egyeki Sztahánov tér. 
melöszövetkezetben.
A kormány pro grammja az 
egyénileg dolgozó parasztok ré 
szere biztosítja a gépi munkát.

az egyénileg dolgozó parasztok 
felkeresik az élenjáró gépálio. 
mást: jó munkájukról ismerik 
ős szeretik a traktorosokat. — 
Nem egyszer álltak meg a tér. 
melőszövetkezetek földje mel­
lett a szép egyenes barázdák, 
ban gyönyörködni. Az idén mai­
sok egyéni paraszt földjén 
traktor hasítja a barázdát. — 
Több mint 30 egyénileg dolgo­
zó paraszttal kötöttek eddig 
szerződést az egyeki gépálio. 
máson — mintegy 40 hold ta. 
lajmunkára. Ebből 16.ot mái­
éi is végeztek. Sári István vál­
tótársával Kovács Kálmánnal 
Gulyás Mihály dolgozó paraszt 
földjét szántja. Tóth Ferenc 5 
holdas dolgozó paraszt is úgy 
határozott: nem bajlódik ö a 
szántással, hasznosabb, ha a 
traktor szánt, több lesz a (er. 
més. Csibi Béla és Kovács Béla 
traktorosok is lelkesen harcol, 
nak a dolgozó parasztok jövő 
évi bő terméséért Nyári tervük 
túlteljesítése után már közei 70 
hold őszi vetőszántást végeztek 

termelőszövetkezetek és
egyénileg
földjén.

dolgozó parasztok

A Népköztársaság Elnöki 
rendelele kertészeti és

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának törvényerejű rendeleté 
ebeimében az agrártudományi 
egyetem kert- és szőlőgazdaság- 
iudományi karából — Budapest 
székhellyel — kertészeti és sző-

a—«Mw»

Tanácsának törvényerejű
lesz éti főiskolát létesítenek. Az 
új főiskolán a tanulmányi idő 
négy és léi év. A főiskola az egye­
temekével egyenlő értékű képesí­
tést ad.

Paul Robeson béke-dalokat énekelt 
az Egyesült Államok és Kanada határán

Paul Robeson^ a béke és sza 
badság dalait énekelte több mint 
liU.ÜOU kanadai és amerikai hall- 
gafó előtt a kanadai határnál lévő 
tílaine-ben megtartott szabad­
ién hangversenyén — Írja a „Ca­
nadian Tribune”. A hangversenyt 
a bánya-, hengermű- és kohó- 
ipari dolgozók nemzetközi szak­

mai szövetségének védnöksége 
alatt rendezték.

Paul Robeson a hangverseny 
végén elmondott rövid záróbe­
szédében kijelentette „nincs 
olyan hatalom, amely rábírhat 
arra, hogy akár egy lépéssel is 
meghátráljak a békéért vívóit 

I harcban■

& Központi Kollórolthoian tartja!' meg a Verdi-estet
A Szabadtéri Színpadra hir­

detett Verdi-estet az előrelátha- 
J? rossz idő mjatt a Központi 
Kuitúrot-ttoonban tartják meg két 
e'óadásban vasárnap délután léi

Ü és este fél 9 órai kezdettel. A 
bal és balközépre váltott jegvek 
a léi (3-os, míg a jobb és jobbkö­
zépre szóló jegyek a fél 9.es elő. 
adásra lesznek érvényesek.

A

Üj postaláda a Széchenyi-utcán
Válasz a Néplap-bún megjelent cikkre

„Néplap” július 8-í száma 
nak „Villám" rovatában Balogh 
Beza, az Kpítőgepkarbantarló 
vall,dal dolgozója bírálatot gya­
korolt a postaigazgatóság léié. 
A postaigazgatóság a napokban 
válaszolt, többek közölt ezt ír­
ta: „Több levélszekrény fclsze. 
írlésél kérlek a dolgozók. Mi e 
jogos kérésnek eleget leszünk.

Az ' első postaládái, augusztus 
Jl-en a Gépipari Technikummal 
szemben lévő épületre (a Golyós 
csapágy gyár felőli oldalon) már 
felszereltük: Azóta valóban ott 
Piroslik a postaláda, A környék, 
belieknek nem kell messzire men 
ni, ha leveleiket postára akarják 
adni.

A Rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH.RÁD ló 5 45—8.30: Reg. 
•;cii zenes műsor, köz-ben 5.50: Reggeli 
torna, ó; levelezőink jelentik, 6.45- 
a Szabad Nép máj vezércikke ?'• 
•zinhazak ég mozik műsora- kb 7*.40 • 
vtptár 7.55: Műsorismertetés* 8 30* 
Mttíoríaras 11.30: Drnyeci bánya-
m só V ■ ,,'Ckr ,12-10: Hanglemezek, 
i-.oO. Szoiakoztato zene, közben 12.50 

-n s^,ar„ ,Iía<1!J diezpéceerezolgála.ta, 
■? wi.-n- ,h-azát’ 14- Időjárás.

14T5: Adami vál. élv 14 40-’ ,14 20í Zcnpka-‘i hangver. 
vrr’ Hlegely- 15: A bukaresti
it ^ ^laibot 15.30: Könnyű z^ne, 16- 
Beszelő atlag" ia ír. Vo/ói..V ' ?•:A T/v , Vonai' fr/ - K°d ^ly „ IvOFUtiOk-6-30. Zenei TJjsag, 17: Hírek, 17.10: 
tv.G*1?rv znuzeika, színház 17 55. \ri
"ÄlO:

ÄI
"“MWIPl- PimJí’5- 24 - HírekPETŐFI. Radio 6: Hunyteme^ — I

6.45: Jó reggel- gyerekek! 7: Ifjúsági dalok. 7 15: Hírek szlovénül, ik- 
fp„ek“‘> , 8.05: Hanglemezek ' _ 
*.4°; Irímdalok, 9- Könnyű zene — 
tftj. -a°™8 műsora.' 10:
.n -301°- Délelőtti hangverseny 
10 oO: Hanglemezek, 1130: Műsorzá.' 
a., 15: A Magyar Rádió népi zene- 

kara latiak 15 30- Mindenki operája 
8™nata- fuvolára, és Zongorára.’ 

46 40 :. L‘7; !?er® Közgazdaság, 16.50:
1 an üljünk énekszóra oroszul. 17 10: 
özív küldi szívnek szívein 17.40: A 
Radio poétája., 18; Tánczene, 18.25* 
Hírek szlovénül, 18.40: Népzene 19: 
Hanglemezek 19 45: Sport, 20: Műsor* 
zárás. -
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n,maTo,t;,2;á8fro.1 kézpénzért haez. 
naJt, bordélyokat kocsikat Fc-lvilá 
eoeitast. ad és címet átvesz: Mező
Dehrevto1 ke'szereleeeket,gyártó KTSz
«ärCve"o5.atVan u' 58 Ga^r m<i-

PARTHIREK
MEGYEI PAKT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Ma reggel 9 órakor a Megyei Ta­

núd» nagyiéi inébcn ..Példaképünk a 
Szovjetunió Kommunista Pártja. 50 
éve«“ címmei ünnepi előadást, tartunk 
a megyei, járási, városi párt és tó. 
megezervezetek funkionáriusai részére. 
Előadó: Cáíl István elv társ.

értesítjük az önálló tanulásban 
résztvevő p rop aga nűie ta konferencia, 
vezetőket, hogy részükre a konfe. 
renciát ma szombaton délelőtt 
9 órakor tartjuk. Az Sz K P történet 
111. ev lolyam konferencia vezetők ré­
szére is konferenciát tartunk — 
A konferencia anyaga: , A párt a 
magyar nép vezetője“, SZKP 111 év­
folyamon: . A szocialista gazdagág 
alaptörvénye1' A konferencia helye: 
új Dóczi iskola a Kossutti-utcán,

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Az egyéni tanu>áso$ nyáii propa­
gandistaképző tanfolyam hallgatói ré­
szére a foglalkozás az eredeti tervtől 
eltérően nem augusztus 26.án. hanem 
szeptember 2-án lesz a Kossuth utcai 
Dóczi iskolában. A konferencia anya­
ga; ,.A ezocialzmus gazdasági alap­
törvénye“ c. téma_______________

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Részben fel. 

hős idő és már csak kevesebb helyen 
főleg keleten ée délen esővel Átmene­
tileg élénk északi szél. Az éjszakai 
lehűlés elsősorban a Dunántúlon eiötö­
dik, a nap padi hőmérséklet emelkedik.

A REUTER JELENTI: Az „Al
Miezri“ című egyiptomi lap szerint 
Zahedi tábornok közölte, hogy ezeptem. 
bér második felében tárgyalásokat 
folytat Angliában az iráni olaj ügyé­
ben.

BONNI JELENTÉS ezerint a nyugat, 
németországi angol hatóságok augusz­
tus 26.án W-erli (Wes-ztfalia) 'börtönből 
kiengedtek 9 háborús bűnöst-, akiket 
azért ít-éltck el hosszú börtönbüntetés­
re mert a második világháború alatt 
hadifoglyokat gyilkoltak meg beet iá a 
módon

MA. SZOMBATON este 8 órai kezdet­
ted tánc„eetét rendez a Járási Kultúr- 
ház (VöröS'hadeeveg útja 28'c 1. em.)
A tánc-estére mindenkit szeretettel vár 
a rendezőség Jazz, Szünetekben vidám 
műsor.

Debrecenben ina kezdődik 
a falusi szpartákiád megyei döntője

Az első versenynapon a legjobb debreceni motorkerékpáros *a 
lakpályaversenyzők bemutatót tartanak

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 egynegyed 

9 órakor: Nevess velünk.
BÉKE: háromnegyed 4, 6 egyne­

gyed 9 órakor: Úri muri 
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne- 

negyed 8 órakor: Úri muri.
HÍRADÓ: deielőtl 10, 12 2 órakor: 

Nevess velünk, délután 4. 6 8 órakor; 
Az állami népiegyütles Kínában.

Petőfi Kert Moz*: Este 8 órakor: 
.,B*‘ ügy

Lenin parki Kert Mozi: Este 8 órakor 
Gőgös hercegnő

Népnevelő I. Szotyori-te'ep: K.k 
kardo-k.

Népnevelő II KIK: Nincs béke az 
olajfák adatt

Népnevelő 111. Homokkert: Afrika, 
ban történt.

Megyei Vándor I. Nagyhegyes! tszcs: 
Föld áma dott a tenger 

Megyei Vándo-r II. Eb esi Tanács: 
Civil a pályán.

A Faluéi Dolgozók II. Sz pártáik iád ja 
a falusi sport nagyarányú fejlődésé­
nek fontos álló máé a. Debreceniben ma 
Hajdú.Bihar megye legjobb falusi 
sportolói az ország egyik lcg-zeib 
sportpályáján, a. nagyerdei L.nin- 
parkbau lévő Hon ved „e-a dión bau ver­
senyeznek, Az OTSB által kiírt ver­
sen ysorozát a községi ce járási ver­
senyek alkalmával nagy sikert ara­
tott többezer dolgozót kapcsolt be a 
sportolásba Hajdú-Bharban ie A bd. 
harkeresztesi járás döntőjére autó­
busz szállította a versenyzőket, Nagy­
iétán ünnepi külsőségek között ren­
dezték a községi versenyt, Berettyó­
újfaluiban pedig a járási döntőn a 
községek csapatai táblák alatt- vonul­
tak fel. Az idei sápartakiad azt mu­
tatta, hogy községeink sportvezetői a 
legtöbb helyen jól mozgósították a 
tömegeket eirre a- versenysoroz-atra. A 
megyei döntőre való lelkes ktszü’ődést 
mutatja az is hogy a legtöbb járás­
ban már hetek óta szorgalmas edzése­
ket végeznek a falusi sportolók. Nagy. 
lótán például Sz,ubó Erzsébet dolgozó 
parasztlány minden cete az iskolá­
ba sietett, mert ott közösen tanulták 
a torn agyaikoriatot a többi paraszt- 
lánnyal.

Eí a. v er s en y soro z-a-t, amelyet
Spartacus emlékére rendeznek Bajaú- 
Biha-v megyében is nagy tömegeket 
vonz A ma kezdődő megyei döntőn 
közel négyszáz lesz az indulók szánra 
atlétikában, röplabdában tornában, 
kerékpárban. A szpartakiád szó Spar­
tacus római rabszolga emlékét örökíti 
meg Spartacus az időszámítás előtti 
72, évben rabszolgaforradalmat sze>'ve. 
zeit. A római birodalomban ez volt 
az e ső nagyszabású rabszolgaforra­
dalom, Spartacus sorozatos vereséget 
márt a' római légiókra Ki akarta vezetni 
a rabszolgákat Itáliából, hogy szabad­
ságban éljenek. Róma ellen fordult, 
hogy megfizessen minden szenvedésért 1 
Roma azonban hatalmas sereget

cszponíostou a lázadó rabszolgák 
ellen es veres csatában legyőzte oktl 
Spartacus az első sorokban^ harcolva 
esett el sokezer társával ogyS t « 
forradalom elbukott, de a rsh.mi.,, nem felejtettek el Spartacus! ft 
nulták (öle, hogy meg a halai is iohh" 
mint a rabizolga sorsa. Eltol az idoponi 
ol kezdve egymást értek a rabszolga 

lázadások és alapjaiban rendítenék 
meg a romai birodalmat Spartacus 
felkelese kiinduld pontjává lett a r-tí 
szolgarendszer bukásának A Spa,tacuf 
emlőkére elnevezett, na^’y tömegeke 
megmozgató versenyeket elsolzben a 
Szovjetunióban rendezték meg és ez 
azöta is hagyományos versennyé lelt a 
szocializmus országában Hazánkban
az OTSB a szovjet tapasztalatok a|a„ 
jan irta ki ezt a versenysorozatot amely 
nek hajdú.bihai'megyei döntőjét » 
kezdik Debrecenben.
. A,z e:eő versenynapon délután 3
órakor a stadionban ünnepélyes felvo 
nuiassal veszi kezdetét » dönlö. bn 
Követi a, debreceni motorkerékpár,« 
salakpalyavcreenyzők bemutató ver 
senye A lalusi dolgozók tiszteletére 
rendezik a motorvereenyt, amely során' 
Leva!, Komaromi, Polgár és a többi 
élvonalbeli debreceni versenyző indul 
D. rután 4 órakor az atlétikai számok ‘ 
r®. k®r“‘ sor- Versenyezi«**: IOO m 
női siklutas előfutamai, loo m férfi 
síkfutás, előfutamai gráu ál dobás férfi 
selejtezője súlydobás nőt selejtezője, 
lei fi tavoiugrae selejtezője női ma- 
gasuigras selejtezője (a döntőbejutá-i 
alapszint: 115 cm), súlydollás férfi »-c. 
ejt-ezeje, gránátdobás női selejtezője 

le‘“^easuigrá.? selejtezője (alapszín• 
a dontobejutápért: 140 om). női távol- 
ugrás selejtezője. A röplabdázók 
lerh es 8 női csa.paf> — részére a
16 2n’w „v*rö?, .Mettor Pályákon 
16 20.kor a kerékpárosok részére p-.
ífi’vit- 1 í,5Z<!-lV:éyi üti vámháznál 
16 30-kor kezdődik a verseny.

8

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar- 

megyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő és kiadó : 

BARCZl GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. 
Telefon : 42-54 és 48-40 

Kiadóhivatal : Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon ; 30 01 

Alföldi Nyomda telephely

D HONVÉD—MISKOLCI ÉPÍTŐK 
MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Az NB 11. vasárnapi fordulója so­
rán Debrecen csapatai közül a. D. 
Honvéd Debreceniben játszik. Hazai kör­
nyezetben fogadja- a- Miskolci Építők 
együttesét A miskolciak csapata, a.z 
utóbbi mérkőzésekén nem a legj ibb 
formát mutato't-t de a- debreceniek 
előtt Í6mere:c9 'hogy tavaesz.al a- D. 
Lokomotív ellen müyen szép stílusban 
játszottak s milyen kemény e lenlél. 
nek bizonyultak A D. Honvéd az őszi 
idény első két ford'udójában még nem 
kapott gólt. B a játékceok vasárnap U 
azt gzeretnéK, hogy' ebben a sorozat­
ban ne ee'ek csorba A D. Honvéd— 
Miskolci Építők mérkőzést vasárnap 
délután fél ötkor kezdik a nagyerdei 
stadionban. Előtte fél háromkor D 
Honvéd Ti—D. Vörös Meteor megyéi 
lahdarúgóbajnoki találkozó lesz

A D, Lokomotiv uigyanceak misko'ci 
csapat, a2, M. Lokomotív ellen já'.gzik 
— idegenben. A miskolci vasutasok 
csapata- az elmúlt fordulóban veresé, 
get szenvedett, ez azon-b-an nem j-lenti 
a.zt hogy otthonukban lebecsülendő 
ellenfelek A formájában visszaesett és 
tartalékos D Ixikomotívnak az egy 
pont- megszerzése U komoly siketnek 
számítana. A tervek szerint új össze­
állításban lép pályára a debreceni 
csapat. Osüllögh les® a ba'hátvéd 
Kovács lenne a. balszélső és Horváth 
ie helyet kapna a támadósorban,

DEBRECEN ÚSZÓINAK SIKERE
Az Esztergomban megrendezett or­

szágos ifjúsági lí szóbaj no kt?ég serán 
Debrecen ifjúsági úszói jól szerep?Kok 
és határozott fejlődésről tettek bi­
zonyságot. A bajnokságon két új me­
gyei cí»úcs született. Bánhidj a loo 
méteres férfi pi Tangó úszásban 1:14 8. 
ca.l ha-rmáciik. 200 méteres férfi pil­
langóúszásban 2:53 ö.tel pedig máso­
dik lett. Mindkét eredmény megyei 
csúcs. Jó helyezést ért még el Krausz 
G., Szabó, Réti! és» a vegyes váltó

. /it ^f°ÖD,K SVÁJCBAN
A 5 AK K VI LaC BA J NOK J E LÖLTEK 

VERSENYE
A Nemzetközi Sakk Szövekéc me-bí 

zaffabol a svájci sakkszövetség au-u,,,.: 
bus 29—-október 18. között rendezi”me- 
a sakk vilaglbajnokjelöl teli vereuiytt 
A verseny első felét Schaff hausen ben 
második részét Zürichben bonyolítjM; 
!c A résztvevők 2—2 játszmát'jákzL 
nak ellenfeleikkel, egyet világos, eeyei 
eotet bábukkal A versenyen vesztvén ni 
joigjsulta.k *. Ksresz Bronstein, 80 
leszlavszkij, Szmiszlov. Kotov. Geller. 
Tajmanov, Petroszjan, Averbach 
(szovjet-), Szabó (magyar) Stahiberg 
(svéd) Najdorf (argentina.) Euwe (hol. 
land) G igo»'ics (jugoszláv; es Res. 
hews ki (amerikai) A verseny ünne 
pélyes megnyitóját ma tartják

RÖVID SPORTHÍREK
Síockhoijnhan az 1955. évi súly. 

o me! ő v i 1 ág bajnokság küzdelmei eorá" 
légsúlybaii Udodov (Szovjetül, ió) l-et? 
a- világbajnok ée Európa-'baj nők 315 
kg-og tcljesítménnyrel. — A megyei 
iabdarúgobajnokság mérkőzései közttl 
vasárnap Debrecenben a következő la.
1 átkozó kát bonyolítják le D Lököm o. 
tív 11—D. Bástya (I/okomotív pálya, 
8 óra). D Vasas—Balmazújváros 
(Petőfi ná'ya, 8 óra) D Dózsa—D. 
Kiírni?! IPetőfi jiálya, io óra). D. Előre

Püspök aidánvi Lokomoíív (Szoboszlai 
út fél 5). D Honvéd II—D Vörös Mo. 
teor (Stadion, fél 3.) — Magyar— 
francia úszó verseny és vízilabda mér. 
kőzés első napja ma lesz Bud-apcsícn 
A francia úszókkail Budapestre é-rk - 
zett J any. Bczon, Eminente ie — Deb. 
récén város lovagiba-jnokcágát vasárnap 
rendezik meg a nyu'Lagj repülőtéren. 
A versenyt reggel 8 órakor kezdik.
Az NB I-ben ma. Bp Honvéd—Szom. 
bathelyi Lokomotív ' ée Bp Vasa. - 
Bp. Postás bajnoki mékőzéseket bo. 
nyoü anak le. — Labdarúgó edzők es 
játékvezetők barátságos mérkőzés t 
rendezik hétfőn fél 5-kor a st:i. 
dión ba n

KIFOGÁSTALAN állapot 
bún levő NSU motorkeíék- 
Pár eladó. Derecske Kubai 
Út 18. Koncz

500„as MacsJeez motorke. 
rák pár eladó, Faragó u 8.

l'ESTETT háló eladó Sza 
badság útja 24 (Zsibogó* 
nál.)

ELADÓ BMW 750-efí ol- 
dalkoocis motorkerékpár — 
Varga Antal, Hajdúböször. 
meny. Baltazár út 13.

ÖT mézeskanna, 42-eo ke. 
ret{ kaptármérleg eladó, 
Bajcsy.Zsilinszky u 61.

ELADÓ 350 cm3 Jaap 
motorkerékpár, Darabos u. 
19 f*z.

KORNVALD süldők Hu­
nor kaptár lép pél ‘ eladó 
Szatmár u 5. (Baranyai 
utcából).

GYERMEKEKNEK gya. 
korlal-i német nyelvoktatást 
délelőtt kicsinyeknek, dél. 
után iskolásoknak Batthy 
ány u, 16.
PRÍMA fehér, steppelt sport 
gyermekkocsi eladó Erzsé­
bet u 34.

KÉTÉVES gyermekhez,
1) ázi műnk ára- k eresek ben t-_ 
ia-kó. munkaerőt Dobozi u 8. 
B. m i2.

BÚTOROZOTT szolba, ki­
adó, elsejére Kishegyes! út 
21 ez.

ÁRAMVONALAS a utó ru-gó. 
zású mély gyermekkocá el­
adó, Szappanos u 22.

195 cm3 motói kerékpár 
féiigkészen eladó, Böszö.mé. 
nyi út 143.

M U SZAKI techniku mo t 
végzett, va-gy gépészeti 
vagy építészeti gyakorlat a.) 
bíró munkaerőt keresünk 
beruházóéi és műszaki elő 
a-dó munkakörbe Ke'ctma. 
gya-rorsziáigi Kozra k tá ra k
központja. Debrecen, Hámán 
Kató u 5 szám.

MŰSZAKI rajzo-lót. tech­
nikusi képesítéssel keres a 
Debreceni Dohánygyár Je­
lentkezés hétfőn a vállalat 
személyzeti osztályán. ÁH

ÜZEMI kőművest saját 
szerszámúval gáz. víz és vil.
I an y.'Ze re’ és ben egy személy,
ben önállóan dolgozó szak­
munkáét, eegé .1 m u n k á(? t
azonnal felvesz a. Keletma. 
gyarországi Üzemélelmez:-9i 
Vállalat Debrecen, Teleki u. 
86. szám. ÁH

ELADÓ egy teljesen új 
modern diófa teleháló HaV 
dubagos, Horváth * El k" 
Na-gy u 545

SZŐLŐ PRÉST vennék 60 
—100 literig. Ispotály u. 9 
a-liatli üres házhely eladó 
Érdeklődni Méiiusz tér 13
II ajtó.

VILLANYSZERELŐT és 
gyakorlott SzTK.et az-ennaj 
felvesz a Debreceni Cl épifer­
mentáló Vágóhíd u, 2.

KÉT egyéves hí:ón k velő 
eladó, S-otyoriXI. 20

KIS Singer női varrógép 
olcsón eiacio, Honvéd u. 49 
II ajtó.

KÉT kisebb diákot te’jes 
ellátásra elvállalok Varira 
u 1. 1T. 4

VIILÁGVÉVŐ telepes alig. 
használt rádió ciiadó Ber­

csényi u 32
ELADÓ két egyéves sert:s 

tedd kabát, férfiöltöny Csapói 
kert Mátyás király u 6.

KÉT hizómuk való sii dő 
eladó Kiämaca 2 

IDŐSEBB férfi munkaerőt 
bent ak ássál, lakás ereiével 

telve-z a Hajdú-Biharme-vei 
lcmetkeíeei Vállalat Ktor 
suth u. 6

ACSSEGÉDEKET vala. 
mint segédmunkásokat fel! 
veszünk. Szállás és ii-enn. 
konyha van Gazdép Hnrío. 
hagyj Építő Vállalat Hat. 
van utca 1 -z xh

A DEBRECENI Tangazda. 
Ság 18—50 éves korig fejő. 
gulyásokat alkalma-z azon. 
nali hatállyal Jelentkező* a 
gazdaság irodájában 
ízörményi út 62. aH

Böszörményi aoróíiirdetés
EIjADó konyhakreden • 

tietház üsttel Újvárosi u. 
52 sz,

ELADÓ fél nyiláé e-őlö 
Koseuth-kertben Gyöngy­
virág u 8.

ELADÓ egy 14 m-te-es 
nagy gőré, Cím a : új ág 
üzletben.

ELADÓ fiüreő-en Osokonai 
u, 47. számú ház Értek?, 
z-zr ugyanott

ELADÓ sürgősen Déli lu­
cernád 405, számú húz a?on 

nal bekölíöziető, Ért? k.z1- -

egy női 
Hunyadi

Singer
János

ugyanott.
ELADÓ 

varrógép 
krt 7.

ELADÓ Benedek János n 
8. számú ház Ér.ekezc'e Vár u 8,

ELADÓ bá'ó'Zoba, konyha 
bútorok, rekamiié, ' székel:, 
Bercsényi u 9.

ItAGÁNOS nő beteg mtUé 
vagy tanyára, elmenne. — 
Polgári, u 96

NÉPLAPBA bös'örmenuj
apróhirdetések fe’véte',í. Jó.
aai u. 1 pzam alatti ii j s ág.
üzletben, csütörlök de lután
3 óráig

■
. ti

x. ÉVFOll

r EST eve I 
is kormai 
utolsó vasál 
jivá njólvál 
az építőm J 
párt és a f 
béke jeg;/] 
mennyi épil 

Ünnepeli^ 
munkások, 
megemléke] 
tóiról, a 
amikor chca 
fásultan ra 
alkalmi ml 
EpitoiparuJ 
keznek mé|
_ ha lehel
ágaiban dől 
kegervesebf 
munkanclkp 
munkás-csa 
tóttá. Ha I 
került is íj 
munkához | 
ban ezek ■ 
kanélküliva 
primitiv, ni 
müipar volt 
közölt a l| 
kézierővel 
rosszul fiz 
olcsóbb voj 
üzemeltetői 
építkezés j 
törődtek I 
munkálok l 
kenyér né! 
mert a p| 
télte.
' A triunkj 

paliéról] 
állt az éj 
Ha. valaki 
nélkül paj 
csátották, 
ték — cg'J 
kapnak, 
nem voltai 
tiltakozni 
bánásmód | 
életet altq 
kellett az I 
Úgy mint I 
német fel 
Pzovjetuní 
sztrájkolta
zást munlg 
'esek. A 
vívták ni ej 
Setének ej 

Ma szaa 
tői és mo 
építőipai- 
tett a 
munkásny] 
izünt az 
réme. a : 
Spítöipar 
tartó állal 
dolgozók 
munkát il 
tok nagyi 
spitó-par: I 

, uala i8 lj 
dili. Enncí 
kereset ni 
nem a sz| 
sora is: 
tár^adaloij 
badság, I 
fizetett 
ebédidő, i 
dig napi 
.iávulás, sj 
tőségek, 
után az 
ellátása ij 
hajdani 
raktárak, 
lakás heil 
séges nnj 
cpitöipai-i 
a debrecq 
nál is: a 
hét, mosl 
helyisége]l 
tosító eszi 
kágszállótl 
lat vidékil


